

章獎育體山中 設增畫計部教

練教的光爭國為手選動運養培：為象對勵獎

【本報訊】教育部將設「中山體育獎章」獎勵培養運動選手在國際賽為國爭光的教練。

繼教育部訂定中正、國光體育獎章後，教育部即著手擬定針對教練予以獎勵的辦法，以加強鼓勵一向身居幕後默默耕耘的運動教練們。

由於表現優異的運動員，在其成長過程中勢必接受過許多教練的指導，因此教練獎章的資格很難訂定，這是獎勵教練的獎章遲遲無法訂出的原因。

目前教育部已擬定「中山體育獎章頒發要點草案」，獎勵範圍為所培訓的選手必須是參加國際競賽績優，或在國際賽中創新紀錄的教練。

簡而言之，在國際競賽中表現優異，得到國光或中正體育獎章的選手，其教練將可獲頒「中山體育獎章」，並且可以獲得與選手的獎勵學金同額的獎勵金。

教育部一直急於獎勵優秀運動教練，不特「中山體育獎章」訂定，培養吳文嘉、黃慧傑等優秀桌球選手的教練林忠雄，已獲得教育部頒發卅萬元獎金，即已證明教育部獎勵優秀運動教練的意願。

教育部目前正邀集體育界人士，集思廣益共同研定「中山體育獎章」的頒發辦法，但對於獎章的資格規定一時還難有完善公平的辦法，教育部正參考體育界人士的意見在積極研訂中。

「中山體育獎章頒發要點草案」訂定後，將送行政院審定後公佈實施。

進軍國際兩問題需解決

大多數的單項協會已順利改選，不論是新任或連任的理事長都有一個遠大的理想，要提高水準向國際進軍。田徑協會理事長增加獎勵金額以求全面激發田徑運動的「景氣」，在奧運得獎另給特殊待遇，成績優異可獲為數不少的獎勵金，目標只在提高水準加速把田徑運動推上國際。

籃球協會新任理事長張建邦要把男女代表隊送到美國集訓，增強實力以準備參加亞洲杯。他還表示今後要更積極的參與國際活動。

舉重協會新領導人王滋華上任以後，也充滿在國際比賽爭勝的雄心，蔡溫義在洛杉磯奧運拿到銅牌，其抓舉成績第一另獲頒世界錦標賽金牌，鼓舞了整個舉重界，舉重由冷而熱，王滋華理事長更希望熱了以後還能發出光芒來，他與其常務理事們籌集了好幾百萬元投注在舉重訓練場，希望能快一點培植出人才來，為國家爭取榮譽。



吸收新觀念

黃陸屏

今年瓊斯杯熱潮已過，看過後感想良多，值此籃協改組之際，希望以下建言對振興籃球有所助益。

先就球員選拔、訓練來說，中鋒、前鋒發現有身高、彈性、反應皆具有潛力的人才，宜送往美、日等長人如林的環境施予密集訓練、比賽，相信一定也可具有如外國長人那般打強力籃球的威力。至於後衛或較矮小球員則宜動練長射，發揮三分球的威力，至少要像韓國球員那樣的投籃率。至於長短之搭配則宜三長兩短，不但有籃下也有外線火力令對方防不勝防。

至於教練則宜挑選對籃球極端熱愛、肯吸收新觀念、能在緊要關頭發揮正確調度者，自己所屬球隊戰績卓著者，並能短期聘請外國名客座教練，給予我們介紹外國最新的籃球戰術，提升我們的籃球水準。

最後籃協人事應力求簡潔，不要搞派系，多舉辦高水準比賽，對外要保密切連絡。重要的國際比賽一定要爭取參加，尤其亞洲盃，不要因政治因素而臨時放棄了，這樣對年輕有潛力的球員打擊太大了。每年要參加那些大賽，必須提早確定、選訓。參加國際正式比賽，不但可提升民眾對國家的凝聚力、球員的榮譽感，也可增加外國對我們的觀感。唯有實力才可在國際籃壇佔一席之地，棒球就是一個很好的例證，希望關心籃球的人士，大家努力攜手並進，朝此目標奮鬥。

在大馬贏得雙料冠軍 我壘球隊昨天返國

【本報訊】在馬來西亞贏得第一屆雪蘭莪壘球邀請賽男、女冠軍的中華青年男、女壘球隊代表隊，昨天下午凱旋國門。這項國際壘球邀請賽是為慶祝馬來西亞獨立廿八週年所舉辦的，我國男子隊以四勝一負，女子隊以四戰全勝的佳績，雙雙奪魁。中華青年男、女壘球隊，今年六月底曾前往美國參加國際青年壘球賽，當時女子隊獲得第四名。

